

因谐音“我爱你”，“520”已经成为不少准新人青睐的结婚登记好日子。2023年5月20日恰逢周六，江苏各地民政部门“为爱加班”，给准新人们办理婚姻登记业务。

现代快报记者了解到，为了让领证更有“仪式感”，江苏举办了五花八门的婚姻登记特色活动，在5A级景区内领红本本、用AI解锁爱情锦囊盲盒、在“爱情加油站”领悟爱情真谛……截至当晚7点，江苏共有11156对新人领到红本本，排名前三的城市分别是南京、苏州、宿迁，分别有3108对、1206对、891对。

现代快报+记者 徐苏宁 季雨 尹翼星/文 赵杰/摄

520

特别的爱给特别的你

昨天，江苏11156对新人领到红本本

“520”超甜蜜，穿戴凤冠霞帔在5A级景区领红本本

“两姓联姻，一堂缔约”，最浪漫的事莫过于在一个特殊的日子“执子之手，与子偕老”。在5A级景区内领证的神仙浪漫，在南京可是独一份。5月20日一大早，现代快报记者来到南京市秦淮区民政局夫子庙婚姻登记点，它在国家5A级景区夫子庙秦淮风光带天下文枢牌坊旁。虽然距离9点开门的时间还早，但已有不少准新人在门口等待。

“我们早晨8点钟就过来排队，排在了第一个。”准新郎小纪脸上洋溢着幸福的笑容。说起自己的恋爱故事，小纪回忆道，“我和她是一个单位的，

2021年底在公司培训上认识的，第一次见面我们就互相打了一个招呼，也没有什么特别的感觉。”两人爱情的萌芽，还要归功于准新娘小李坏掉的车。小李说起这段往事，仍然是满满的幸福感。她和小纪认识没多久后，自己的车有一天突然坏了。“他和我上班正好顺路，那段时间他就顺道接我上下班，没想到这一接，就接出感情来了。”

仅仅用了一个月时间，两人就确定了恋爱关系。谈了一年多恋爱，两人都觉得对方是可以相伴到老的人，于是商量之后，立马决定就趁“520”这个

好日子，把结婚证领了。“听说夫子庙新开了一家婚姻登记处，可以体验中国传统礼服，我们提前一个月就预约了。”

“520”当天，南京市福利彩票发行中心联合南京市秦淮区民政局、夫子庙秦淮风光带风景名胜管理区管理委员会、南京学宫旅游有限公司等为新人举行了传统婚庆仪式。周六的夫子庙景区里人头攒动，但大家经过婚姻登记点时，都会驻足给这对新人送上祝福。焚香静气、奉匱沃盥、同牢合卺……在所有人的祝福中，小李穿戴凤冠霞帔，在5A级景区领了红本本，仪式感满满。

新人凌晨4点排队等领证，登记处“为爱加班”提前开门

“520”领证究竟有多火爆？根据此前公布的2022年江苏省婚姻登记大数据，2022年5月20日，有15182对新人领了红本本，相当于这一天完成了超过全年1/30的登记量。为了迎接今年的“520”婚姻登记高峰，各婚姻登记处提前做好准备了，不仅开启多个服务窗口，还安排了有意思的活动，给足了新人们仪式感。

早晨8点，南京市玄武区民政局婚姻登记处就已经开门办理业务，这比平常提早了1个小

时。第一对等待的新人表示，他们从凌晨4点就在这里了，“想做今天第一对领证的。”新人们为了纪念这个特殊的日子，可以说是“各显神通”。殷先生及他的准新娘请了跟拍摄影师，“我的太太喜欢拍照，平常都是我帮她拍，今天领证想留下我们的记忆，所以请了专业的跟拍摄影师。”

除了请跟拍摄影师，新人们在自己身上也下足了功夫。王先生和女友提前一周购买了情侣款衬衫，胸口刺绣绣上了

领证日期和彼此的姓氏，女友打趣道：“我们都姓王，不用纠结孩子跟谁姓的问题了。”

南京市玄武区民政局副局长王志告诉现代快报记者，平常婚姻登记处会开设四个窗口，当天临时增加了两个窗口。“今天预约的新人共320对，上午180对，下午140对。”王志还表示，没有预约上的新人也可以来现场排队登记：“今天中午不休息，把最后一对新人登记完再下班，满足新人们的心愿！”

江苏各地举办婚姻登记特色活动，让爱更有“仪式感”

现代快报记者注意到，在婚姻登记处现场，有很多活动让前来领证的新人们感到十分温暖。

在南京江宁区，婚姻登记处安排了“爱情加油站”辅导活动，对新婚夫妻进行专业辅导，引导他们感悟爱情与婚姻的真谛。与此同时，江宁区还给新人们设置了互动环节——“爱情邮箱”，新人们可以写下自己的心里话、对婚姻及另一半的期许、婚内的计划和愿望等等，将信件寄存在婚姻辅导室。为进

一步弘扬社会主义婚姻文明新风，推进婚俗改革工作不断深入发展，培育和展示拥有玄武特色的婚俗文化，玄武区特地举办了第三届青年集体婚礼暨婚俗文化宣传活动。

不仅是在南京，全省各地民政部门都举行了精彩纷呈的活动。苏州工业园区婚姻登记处创新打造热门结婚登记日“爱意闪耀为爱奔赴”沉浸式体验场景，通过新婚夫妻制作爱情信物、潜意识心理投射卡探秘、AI解锁爱情锦囊盲盒等互

动环节，加强婚前辅导，共创美好人生。无锡市梁溪区民政局婚姻登记处举行了“5·20运河告白”活动，在无锡运河汇结合运河音乐节倡导婚姻文明新风尚。在扬州，宝应县婚姻登记处也为爱加班，同时通过开展集体性婚姻宣誓仪式、举办民法典普法讲座及婚前保健讲座，教育引导广大新婚青年践行移风易俗，让法治信仰、社会责任、家风传承等回归婚礼现场，弘扬中华民族家庭美德，推动婚俗改革扎实开展。



扫码看视频

◀第一对新人身穿古装领结婚证

在玫瑰车站领证，超甜！



“520玫瑰车站”见证幸福时刻 五星街道供图

快报讯(通讯员 陈彦润 记者 张敏)乘爱情专列，向幸福出发。5月20日，在这个充满浪漫气息的日子里，常州市大运河畔的文旅新地标“520玫瑰车站”正式开园，同时钟楼区民政局婚姻登记处玫瑰车站登记点和户外颁证基地同步启用。值得一提的是，这是常州全市唯一一个户外颁证基地。

为了引导新人珍惜婚姻、热爱家庭、传承美好家风，活动现场特邀来自社会各界的劳模先进、人大代表、金婚夫妻、文化名人等10位社会贤达，担任结婚登记特邀颁证师，为10对新人颁发结婚证。在领导、嘉宾和市民的共同见证下，10对新人甜蜜领证，幸福溢于言表。当天，玫瑰车站登记点累计为26对新人颁证。

“我们今天早上7点多就来了，在这里转一转，拍拍照，记录下这特殊的时刻。”在常州新能源充电桩检测行业工作的姚峰告诉记者，他和女朋友已经恋爱2年了，终于在今年5月20

日携手步入婚姻殿堂。“作为10对新人之一，我们能在玫瑰车站结婚，真是太有意义了！这样的户外颁证基地挺好的，相信未来会有更多年轻人来这里领证结婚。”姚峰说。

千年古运河，浪漫打卡地。“520玫瑰车站”位于钟楼区五星街道，地处运河路以南、京杭运河以北、中吴大桥小游园以西，占地面积约3500平方米。项目原址保留的桅杆起重机，最大起吊重量为520吨，与“我爱你”谐音。围绕这个概念，五星街道将此打造成广大市民甜蜜告白、拍照打卡的爱情圣地。

街道相关负责人表示，这里曾是常州装备制造业遗存原东芝码头基地，见证过运河车水马龙的繁盛景象。如今这里是浪漫的网红打卡地，见证着新人步入幸福的婚姻殿堂。“520玫瑰车站”的建成，不仅与运河对岸的三堡街历史街区遥相呼应，更进一步点亮了大运河五星段，延长了浪漫的水岸线，成就了常州市民的“诗与远方”。



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张名青
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

版权
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师